

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

год издания 45-й | № 254 (11535) | Четверг, 26 октября 1961 года | Цена 2 коп.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — твердыня дружбы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира, демократии и социализма!

(Из Призывов ЦК КПСС к 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Информационное сообщение о XXII съезде Коммунистической партии Советского Союза

24 октября в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу очередная, XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: Викторно Кодовилья — секретарь ЦК Коммунистической партии Аргентины, Костас Колияннис — первый секретарь ЦК Коммунистической партии Греции, Тим Бак — генеральный секретарь Коммунистической партии Канады, Халед Багдаш — генеральный секретарь ЦК Сирийской коммунистической партии. Съезд приветствовал Сайфулай Диалло — политический секретарь Демократической партии Гвинеи, председатель Национального собрания Гвинейской Республики, тепло встреченный делегатами.

Затем съезд продолжал обсуждение Отчета Центрального Комитета КПСС, Проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и Отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. На заседании выступили товарищи: С. П. Павлов — первый секретарь ЦК ВЛКСМ, Н. А. Мухитдинов — секретарь ЦК КПСС, М. А. Шолохов — писатель (Ростовская парторганизация), А. Я. Пельше — первый секретарь ЦК Компартии Латвии, Л. Ф. Ильичев — заведующий Отделом пропаганды и агитации ЦК КПСС по союзным республикам.

На вечернем заседании съезд приветствовали горячо встреченные делегатами и гостями глава делегации Народной партии Конвента Республики Гана Эбенецер Цефас Квей, член Политбюро партии Суданский союз Республики Мали, депутат Национального собрания Тидьяни Траоре и представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: Эмиль Левлиен — председатель Коммунистической партии Норвегии, Эрнест Бюрнелль — председатель Коммунистической партии Бельгии, Родней Арисменди — первый секретарь ЦК Коммунистической партии Уругвая.

Съезд продолжал обсуждение Отчета Центрального Комитета КПСС, Проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и Отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. На заседании выступили товарищи: В. В. Грачев — председатель колхоза села Калиновка Хомутовского района (Курская парторганизация), Н. М. Шверник — председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС, Б. Н. Пономарев — заведующий Международным отделом ЦК КПСС, А. П. Кириленко — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, Г. Г. Абрамов — первый секретарь Московского обкома КПСС.



МОСКВА. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: в перерыве между заседаниями. Старые коммунисты член партии с 1903 года С. И. Гопнер (справа) и член партии с 1902 года Д. А. Лазуркина беседуют с делегатами съезда. (Фотохроника ТАСС).

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

Утреннее заседание 24 октября

В Кремлевском Дворце съездов продолжает работу очередная, XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Съезд обсуждает Отчет Центрального Комитета КПСС, Проект Программы Коммунистической партии Советского Союза и Отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС.

Председательствующий на утреннем заседании съезда первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана тов. Ш. Р. Рашидов представил слово секретарю ЦК Компартии Аргентины тов. Викторно Кодовилья.

Приветствуя делегатов, тов. В. Кодовилья говорит, что XXII съезд КПСС означает собой завершение героической борьбы за выполнение второй Программы Коммунистической партии Советского Союза и начало борьбы за выполнение третьей Программы — великой программы построения коммунистического общества.

В то время, как вы приступаете к построению коммунизма, предполагающего наличие мира, продолжает тов. Кодовилья, империалистические державы, возглавляемые Соединенными Штатами Америки, усиливают подготовку агрессивной войны. Однако эта политика империалистических держав наталкивается на решительное сопротивление рабочего класса и народных масс во всех странах, в том числе в странах Латинской Америки, которые Соединенные Штаты всегда считали своим надежным тылом. Времена изменились, национальные и антиимпериалистические настроения овладели всеми народами Латинской Америки. Характерной чертой для нынешнего положения в Аргентине является рост боееспособности и политического сознания рабочего класса.

Опубликование проекта Программы построения коммунистического общества, говорит тов. В. Кодовилья, вызвало в Аргентине, как и во всех других капиталистических странах, живой отклик среди всех слоев населения и открытое ликование рабочего класса, крестьянства и трудящегося населения в целом. Значительная часть аргентинского народа читает и изучает вашу Программу. Этой Программой Коммунистическая партия Советского Союза подтверждает свою роль авангарда мирового коммунистического и рабочего движения. Однако руководители Албанской партии труда понимают это не так. Действительно, прошел уже почти год с момента проведения исторического Съезда 81 коммунистической и рабочей партии, а руководители Албанской партии труда не только не провели в жизнь решения Съезда, но воспротивились их осуществлению, искажали их. Это идет враз-

рез с единством социалистического лагеря и заслуживает осуждения.

Программа, которую вы примете на этом съезде, говорит тов. В. Кодовилья, а также ее научное марксистско-ленинское обоснование, изложенное в блестящих докладах ЦК КПСС, сделанных товарищем Хрущевым, является руководящими и направляющими положениями в деятельности мирового коммунистического и рабочего движения. Они будут ценным идеологическим оружием в победоносной борьбе против империализма, в борьбе за свободу, национальную независимость, демократию, мир и социализм.

Первый секретарь ЦК Компартии Греции тов. Костас Колияннис, приветствуя съезд, говорит, что всемирно-исторические успехи советского народа, последовательная борьба Советского Союза и лично товарища Н. С. Хрущева за сохранение и укрепление мира оказывают все большее воздействие на борьбу всех народов и облегчают ее. Они придают смелость и открывают перспективы победы также и для нашего народа, который в течение всего послевоенного периода вел трудную борьбу против несправедливого антидемократического режима, навязанного Греции путем вооруженного вмешательства английских и американских империалистов, заявляет Костас Колияннис.

Преращение Греции в американскую военную базу, нацеленную против Советского Союза и других социалистических стран, отмечает оратор, является той тяжелой ценой, которую, наряду с экономическим порабощением, запросил и получил американский империализм в обмен на поддержку, оказанную им местной реакцией, спасенной им в буквальном смысле слова.

Поскольку наш народ никогда немирился с подобным положением, продолжает тов. К. Колияннис, на протяжении 17 лет он подвергается беспощадному преследованию со стороны местной и иностранной реакции.

Тов. Колияннис заявляет также, что греческие коммунисты полностью согласны с высказанной на XXII съезде КПСС критикой в адрес руководства Албанской партии труда. Руководители Албанской партии труда, говорит оратор, допускают и по отношению к нашей партии действия, несомненно, являются, содержащимися в Заявлении Съезда представителей коммунистических и рабочих партий, состоявшегося в Москве в ноябре 1960 года.

Ценный опыт всесторонней деятельности Коммунистической партии Советского Союза под руководством ее ленинского Центрального Комитета во главе с товарищем Н. С. Хрущевым, в честь единства и растущей мощи мировой социалистической системы, в честь proletарского интернационализма в борьбе за мир и социализм.

С приветствием выступает генеральный секретарь ЦК Сирийской компартии тов. Халед Багдаш. Он говорит, что новая Программа КПСС вызывает огромный интерес во всех странах Азии и Африки, так как она является программой строительства коммунизма в Советском Союзе, программой несомненного торжества принципов мира, национального освобождения, демократии и социализма во всем мире.

Мероприятии Советского Союза в области обороны, продолжает оратор, встречают полное понимание и поддержку в нашей стране. Не только каждый коммунист, но любой патриот независимо от его политических взглядов понимает великую решающую роль, которую играет Коммунистическая партия Советского Союза в избавлении человечества от бедствий разрушительной атомной войны, в укреплении основ мира между народами. Поэтому все патриоты в странах Азии и Африки испытывают чувство удивления и сожаления в связи с позицией руководства Албанской партии труда, которая подвергает величайшей угрозе достижения албанского народа и его независимость. В Сирии и других арабских странах, заявляет тов. Х. Багдаш, отношение к СССР стало одним из критериев патриотизма. Наш народ не может себе представить, чтобы человек был патриотом и вместе с тем врагом Советского Союза.

Советский Союз, продолжает оратор, первым из великих держав признал Сирийскую Арабскую Республику, что имело большое значение в критический для страны момент. За это великому советскому народу, его правительству, всем вам, дорогие товарищи делегаты, народ Сирийской Арабской Республики выражает чувства самой глубокой признательности и благодарности.

Сирийские коммунисты, говорит тов. Х. Багдаш, всеми силами будут стремиться к объединению национальных сил в целях обеспечения национальной независимости Сирии, установления демократии, обеспечения народу свободы создания политических организаций, профсоюзов, осуществления аграрной реформы, защиты нашей страны от проникновения американского, английского и западногерманского империалистического капитала, неумолного повышения материального и культурного уровня народа. Сирийский народ настойчиво требует осуществления проектов, предусмотренных сирийско-советским соглашением 1957 года.

Заканчивая выступление, Халед Багдаш говорит, что одной из главных гарантий независимости Сирии и успеха строительства ее национальной экономики является укрепление дружбы с Советским Союзом и другими странами социалистического ла-

гера. Политический секретарь Демократической партии Гвинеи тов. Сайфулай Диалло говорит, что эта партия представляет собой национальное движение, объединяющее всех людей доброй воли без различия пола и расы, преисполненных решимости бороться против колониализма и построить прочное, независимое и демократическое государство во имя социального прогресса, экономического и культурного развития гвинейского народа. Это та партия, которая привела Гвинею к национальной независимости и суверенитету.

Сайфулай Диалло подчеркивает, что исторический XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза имеет значение не только для КПСС, социалистических стран или коммунистических и рабочих партий тех стран, которые еще находятся под господством капитализма, но также для прогрессивных и антиколониалистических партий колониальных и зависимых стран, для молодых независимых, но слабо развитых стран Африки, где неокониализм — новое явление за океанского империализма — делает все возможное, чтобы задушить законное стремление народов к свободе, справедливости, демократии, миру и счастью. Именно поэтому XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза привлекает внимание, с одной стороны, всего человечества, стремящегося к справедливости, прогрессу, демократии, миру, а с другой — внимание империалистического и колониалистического мира, сторонника войны и сверхприбылей, для которого этот съезд стал костью в горле.

Те, кто борется за общее дело, заявляет тов. С. Диалло, против одних и тех же бед, за торжество одних и тех же ценностей, естественно, солидарны друг с другом. Именно поэтому мы говорим, что сотрудничество социалистических стран и молодых стран Африки — естественный факт. Демократическая партия Гвинеи выражает здесь свою признательность социалистическим странам за ту своевременную и бескорыстную помощь, которую они оказали молодой Гвинейской Республике сразу же после достижения ею национальной независимости, в тот момент, когда порабощенные нашим успехом колониалисты всех мастей объединились с целью задушить независимую Гвинею и помешать распространению нашего опыта.

Ваш пример учит, говорит Сайфулай Диалло, что ничто не может сломить волю народа, преисполненного решимости бороться. Вы лучше других поймете, какое значение впервые была придавать славной Октябрьской революции колониальная, эксплуатировавшая и униженная Африка и какие надежды среди народов Африки порождают ваши успехи в политической, экономической, социальной и технических областях. Революционная Африка осознает, что она может полагаться на социалистические страны. Поэтому мы с большим удовлетворением следим за тем, как социалистические государства расширяют свои отношения с другими африканскими странами по мере того, как эти страны обретают подлинную национальную независимость.

Подчеркнув ведущую роль Советского Союза и других социалистических стран в борьбе за полную и окончательную ликвидацию колониализма, за дружбу и сотрудничество всех народов земли, за всеобщее и контролируемое разоружение, за мирное сосуществование стран с различным социальным строем, тов. Диалло говорит:

— Уважаемый Никита Хрущев, Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Советского Союза! Уважаемые главы социалистических государств! Руководители коммунистических и рабочих партий всего мира! Генеральный секретарь Демократической партии Гвинеи — президент Секу Туре шлет вам, как и вашим народам, свое дружеское приветствие и свои наилучшие пожелания здоровья, процветания и счастья.

От имени Демократической партии Гвинеи мы приветствуем: Долгий империализм, колониализм и их логическое следствие — войну! Да здравствует дружба и сотрудничество между народами всей земли!

У советской молодежи завидная судьба — строить коммунизм и жить в прекрасном обществе, которое утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов, — так начал свое выступление первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. П. Павлов. Он заявил, что молодежь всем сердцем одобрила проект новой Программы. Высокая оценка деятельности ленинского комсомола, данная на съезде, вызывает у юношей и девушек новый прилив энергии, энтузиазма, трудовой активности.

После XX съезда КПСС ленинский комсомол прошел путь глубокой перестройки и совершенствования методов работы, идейно и организационно окреп. Коммунистическая партия и ее Центральный Комитет всемерно готовили молодое поколение к непосредственному строительству коммунистического общества.

Партия поручала комсомолу большие дела, на которых выросло и воспиталось целое поколение. Общее место среди них, замечает оратор, занимает освоение целины. Известно, что в период культа личности комсомолу явно не хватало больших и конкретных дел, которые могли бы увлечь юных. Вот почему призвал партии взять за освоение целины вступил бурный, восторженный отклик. В районе освоения новых земель выехало более 700 тысяч патриотов. Молодежь продемонстриро-

вала свою преданность партии, Центральному Комитету, верному ленинцу Н. С. Хрущеву.

Горячее участие советской молодежи, всего народа в освоении целины явилось ярким доказательством полного банкротства взглядов жалкой кучки фракционеров.

Освоение целины стало коренным поворотом комсомола и всей советской молодежи к активному участию в хозяйственном строительстве.

Тов. Павлов докладывает, что все конкретные обязательства, которые комсомол взял на своем XIII съезде, значительно перевыполнены. На ударные стройки важнейших отраслей индустрии было направлено более 1.200 тысяч посланцев комсомола. Они помогли досрочно ввести в строй десятки домен, мартенов, прокатных станов, 54 мощных химических производства, проложить почти 20 тысяч километров газопроводов, железных дорог, электрифицированных путей.

В преддверии соревнований при активном участии молодежи за четыре месяца введено в строй 64 крупных промышленных объекта. Более двух миллионов молодых рабочих к съезду партии выполнили годовые задания по производительности труда.

Тогда после XX съезда партии, подчеркивает дружба и сотрудничество между народами всей земли!

У советской молодежи завидная судьба — строить коммунизм и жить в прекрасном обществе, которое утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов, — так начал свое выступление первый секретарь ЦК ВЛКСМ тов. С. П. Павлов. Он заявил, что молодежь всем сердцем одобрила проект новой Программы. Высокая оценка деятельности ленинского комсомола, данная на съезде, вызывает у юношей и девушек новый прилив энергии, энтузиазма, трудовой активности.

После XX съезда КПСС ленинский комсомол прошел путь глубокой перестройки и совершенствования методов работы, идейно и организационно окреп. Коммунистическая партия и ее Центральный Комитет всемерно готовили молодое поколение к непосредственному строительству коммунистического общества.

Партия поручала комсомолу большие дела, на которых выросло и воспиталось целое поколение. Общее место среди них, замечает оратор, занимает освоение целины. Известно, что в период культа личности комсомолу явно не хватало больших и конкретных дел, которые могли бы увлечь юных. Вот почему призвал партии взять за освоение целины вступил бурный, восторженный отклик. В районе освоения новых земель выехало более 700 тысяч патриотов. Молодежь продемонстриро-

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Продолжение.
Начало на 1—2-й стр.)

Тов. Т. Траоре отмечает, что СССР предоставляет народам Азии, Африки и Латинской Америки эффективную и бескорыстную помощь. Эти народы знают, кто их истинные друзья. Они помнят о резолюции, внесенной Председателем Совета Министров СССР товарищем Н. С. Хрущевым на рассмотрении 15-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, в которой содержалось требование полной ликвидации колониальной системы и немедленного предоставления независимости всем странам, еще находящимся под колониальным господством.

Работа XXII съезда КПСС послужит торжеству человека, человека сильного, гордого, не знающего страха, голода, нищеты и унижения. XXII съезд КПСС, являющийся событием огромного международного значения, приурочил славу Советского Союза, сказав в заключение Тидьян Траоре.

От имени Коммунистической партии Норвегии и ее Центрального Комитета, от имени всех норвежских коммунистов съезд приветствует председателя Коммунистической партии Норвегии тов. Эмиль Левлин.

За съездом нашей партии, говорят он, с большим интересом следят в нашей стране не только коммунисты, но социал-демократы и представители буржуазных кругов. Это происходит потому, что Советский Союз превратился в решающую силу мира, потому, что Коммунистическая партия Советского Союза указывает путь к прогрессу, путь к коммунизму.

На протяжении многих столетий Норвегия боролась за свою национальную свободу и самостоятельность. Вместе с советским народом мы боролись в последней войне против ненавистного германского фашизма. Наш народ страстно любит национальную самостоятельность, свободу и мир. Поэтому большая часть норвежского народа проявляет беспокойство и озабоченность в связи с тем, что нашу страну привязали к северо-атлантическому военному блоку, который сегодня пытается усилить западноевропейским «общим рынком». Над нашей страной снова нависла опасность со стороны возрожденного западноевропейского блока НАТО, который командуют бывшие гитлеровские генералы.

Норвежский народ, продолжает тов. Э. Левлин, является непоколебимым сторонником мира. Мы, норвежские коммунисты, считаем борьбу за мир нашей центральной задачей. Исходя из этого, наша партия вместе со всеми миролюбивыми силами страны ведет настойчивую борьбу за выход Норвегии из военного блока НАТО, за нейтрализацию страны, гарантирование великими державами, за разоружение и создание зоны ограниченного вооружения в Европе.

Мы, норвежские коммунисты, заявляет оратор, будем продолжать неутомимо бороться за то, чтобы вернуть правду о гигантском труде советского народа до сознания трудового норвежского народа. Мы будем продолжать бороться за сохранение традиционного, тысячелетнего мира между русским и норвежскими народами.

Струей свежего воздуха, очищающего мир и несущего радость миллионам людей, называет председатель Компартии Бельгии тов. Эрнест Бюрьель Программу построения коммунизма в СССР. Он говорит, что высокая гуманные цели коммунистического общества окажут серьезное влияние на всех бельгийских граждан.

Оратор заявляет, что съезд служит убедительным свидетельством того, как миллионы трудящихся, принявших участие в обсуждениях Программы построения коммунизма, привлекаются к решению государственных задач. Когда трудящиеся сами определяют свою судьбу, намечают перспективы движения вперед, они всегда выдвигают самые благородные, наиболее полно отвечающие счастью людей цели, высказываются за политику мира, соответствующую их самым сокровенным чаяниям.

Трудящиеся Бельгии также высказываются за мир и разоружение. В настоящее время на предприятиях участниками движения сторонников мира проводится опрос трудящихся. Подавляющее большинство опрошенных высказывается за значительное сокращение военных расходов, за мирное разрешение германской проблемы, за переговоры о всеобщем разоружении.

Вы, товарищи, на практике доказали всему миру, говорит тов. Э. Бюрьель, что развитие общества по пути прогресса обязательно связано с расширением демократии. Бельгийские трудящиеся несомненно будут противопоставлять расцвет советской демократии отвратительной антидемократической политике правительства Бельгии — политике снижения жизненного уровня, увеличения налогов, сокращения расходов на социальные нужды, ликвидации угольной промышленности страны. В декабре прошлого и в январе текущего года рабочий класс развернул классовую борьбу, объявив всеобщую забастовку, которая охватила один миллион человек. Бастующие

выступали против финансовой политики правительства и огромных расходов на вооружение. В ходе этой забастовки, а также в период борьбы против вооруженной агрессии бельгийских колонизаторов в молодой Республике Конго наша партия играла эффективную роль, признанную рабочим классом. Вот почему многие молодые рабочие вступают ныне в ряды нашей партии.

Коммунистическая партия Бельгии, заявляет в заключение Эрнест Бюрьель, почерпнет из решений вашего съезда новые силы для будущих классовых битв.

Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Уругвая тов. Родней Арисменди говорит, что когда задумывались над гигантскими преобразованиями, осуществленными за пять с лишним лет — со времени XX съезда КПСС, понимаешь все его историческое значение. Великие программные документы 1957 и 1960 годов и деятельность мирового коммунистического движения в огромной мере основываются на прочном фундаменте, заложенном XX съездом КПСС. Поэтому мы осуждаем с этой трибуны позицию, занятую руководителями Албанской партии труда, позицией, направленную на подрыв единства социалистической системы государств.

Партия Ленина первой подтвердила неизбежность победы рабочего класса, она первой превратила социализм в действительность, продолжал Родней Арисменди. Сейчас она первой прокладывает путь к новой коммунистической формации. В Программе дан анализ национально-освободительного движения, представляющего собой сегодня гигантскую силу. В этот процесс включилась и Латинская Америка, континент, наиболее эксплуатируемый американским империализмом. После кубинской революции в нашей освободительной борьбе начался новый этап. Куба показала, что может сделать народ, если он спокоен и готов бороться за свое освобождение.

В последние пять лет, сказал секретарь ЦК Компартии Уругвая, рабочий класс и весь народ Уругвая вели борьбу за свои требования и права, за демократию, независимую внешнюю политику, за торговлю с социалистическими странами, в защиту кубинской революции. Классовая борьба стала очень острой. Забастовочное движение охватило весь пролетариат, студентов, учителей, некоторые слои государственных служащих, сельскохозяйственных рабочих. Эти забастовки свидетельствуют о растущей крепости уругвайского пролетариата, о его зрелости и все большем влиянии на жизнь страны. Наша партия, имеющая боевую программу и правильную политическую линию, выросла и численно, продвигая вперед. За последние пять лет в четыре раза увеличилось число ее членов. Укрепилась и организация коммунистической молодежи.

Мы вернемся в страну, сказал в заключение Родней Арисменди, обогащенные опытом вашего съезда. Проект Программы коммунизма всеялет уверенности и у нашего народа в том, что XX век будет свидетелем окончательной, как поется в «Интернационале», победы рода людского.

Приветственные речи представителей братских коммунистических и рабочих партий, наших зарубежных друзей зал встречает бурными, продолжительными аплодисментами. В эти минуты особенно осязаемыми и взглядным становится нескорнущее единство, монолитная сплоченность многомиллионной армии борцов за свободу и счастье человечества, за коммунизм.

Выступает председатель колхоза села Калиновки Курской области тов. В. В. Грачев. Наша партия, весь многонациональный народ, говорит он, с восторгом встретили проект Программы КПСС. От всей души и чисто сердца разрешите передать сердечное спасибо калиновских колхозников за все то мудрое и доброе, что делает ленинский Центральный Комитет во главе с Вами, дорогой Никита Сергеевич, для народа, во имя его блага и счастья, во имя мира на земле.

Калиновцы добились в этом году хороших результатов в развитии земледелия и животноводства. Озимой пшеницы собрали по 32,6 центнера с гектара, гороха — по 28 центнеров, кормовых бобов — по 25,6, кукурузы в сухом зерне — по 60 центнеров. Кукурузы на силос с початками получено по 700 центнеров с гектара. Сахарной свеклы собрано по 350 центнерам. К концу этого года производство молока на сто гектаров угодий составит 550 центнеров, а мяса — 130 центнеров.

Таких успехов мы достигли благодаря напряженному труду всех колхозников. В сельхозартели выросли замечательные передовики производства. Тов. Грачев называет механизаторов, полевых и животноводов, добившихся высокой производительности труда.

Наши планы по производству молока и мяса, подчеркивает оратор, выполняются потому, что мы строим по военным площадям строго уязвимым с ростом поголовья скота и птицы, продажей зерна государству, целесообразно используем каждый квадрат земли. В колхозе давно уже нет чистых паров.

Несколько слов хочется сказать о посевах клевера, продолжает В. В. Грачев. Я вполне согласен с критикой в адрес травопольщиков. Но эта критика должна относиться к «чистым» травопольщикам, которые склонны держать в обороте посевы трав второго и даже третьего года пользования и, хуже того, оставляют большие площади под пастищами. Мы в Калиновке занимаем клевером не более восьми процентов общей площади пашни. Семь его ранней весной по озимым культурам. На следующее лето за два укоса получаем 55—60 центнеров доброкачественного сена с гектара.

С мая этого года Калиновка стала опытно-показательным хозяйством. Теперь перед партийной организацией и специалистами колхоза стоит задача — все сделать для того, чтобы уровень производства зерновых, кукурузы, мяса, молока в хозяйствах Хомутовского района через два—три года был на уровне калиновских показателей. Дело это большое и ответственное. Но мы приложим все энергии и умение и добьемся своей цели.

Тов. Грачев говорит о задачах подъема урожайности в 1962 году, повышении производительности труда, увеличении оплаты труда колхозников, о возможностях для дальнейшего подъема экономики хозяйства.

Разрешите с этой высокой трибуны, говорит тов. Грачев, заверить XXII съезд, Вас, дорогой Никита Сергеевич, в том, что коммунисты и все трудящиеся Калиновки, вдохновленные новой Программой партии, будут трудиться с еще большей энергией для успешного претворения в жизнь величественных задач коммунистического строительства.

Выступает председатель Комитета партийного контроля при ЦК КПСС тов. Н. М. Шверник. Он говорит, что за отчетный период наша партия обеспечила быстрый рост всех отраслей народного хозяйства, расцвет науки и культуры, повышение благосостояния трудящихся и еще больше укрепила позиции Советского Союза на международной арене. Истекшие после XX съезда годы были периодом подлинного торжества выработанных В. И. Лениным норм и принципов жизни партии и государства. Ярким свидетельством этого является и настоящий съезд. Он знаменует собой новый этап исторического развития советского общества — этап развернутого строительства коммунизма. Впервые мечты человека о справедливой и счастливой жизни — о коммунизме — воплощены в Программу, которая уже в ближайшее время, при жизни нынешнего поколения, станет действительностью.

После XX съезда партии, продолжает тов. Шверник, проведена огромная работа по восстановлению и развалу ленинских норм партийной жизни, по ликвидации последствий культуры личности и укреплению социалистической законности. За это время Комитетом партийного контроля и местными партийными органами были пересмотрены неправильные решения об исключении из партии большого числа коммунистов, в том числе видных деятелей партии и государства, в прошлом привлеченных к судебной ответственности по необоснованным политическим обвинениям.

В ходе работы, которую проводил Комитет партийного контроля по реабилитации необоснованно осужденных коммунистов, говорит далее Н. М. Шверник, мы постоянно сталкивались с тяжкими последствиями той произвола и беззакония, которые чинили Маленков, Каганович, Молотов. Они были инициаторами создания обстановки подозрительности и недоверия. Теперь совершенно ясно, почему участники антипартийной группы с таким упорством препятствовали решительному курсу партии на исправление ошибок, порожденных культом личности. Они стремились скрыть свою вину и уйти от ответственности.

Установлено, докладывает съезду тов. Шверник, что Маленков, стремясь занять руководящее положение в партии и государстве, вошел в тесный сговор с Ежовым, а в дальнейшем с Берия и под видом проявлений «бдительности» организовал массовую фальсификацию дел на партийных и советских работников по обвинению их как «врагов народа». При этом он использовал самые подлые приемы.

При въезде в 1937 году в Белоруссию Маленков создал вместе с Ежовым версию о существовании в республике крупного антисоветского подполья, организовал расправу над партийными, советскими, профсоюзными, комсомольскими кадрами Белоруссии. Этот удар по кадрам тяжело сказался на всей общественно-политической и хозяйственной жизни Белоруссии, имевшей особую роль в обороне Советского государства на западных границах.

В том же году такими же провокационными методами Маленков осуществлял разгром преданных партии кадров в Армении. По указанию Маленкова были проведены незаконные аресты почти всего руководства ЦК и Совнаркома республики. Маленков лично допрашивал арестованных, применяя при этом недовольные методы.

Такими же зловещими были выезды Маленкова и в ряд областей Российской Федерации. Маленков несет очень серьезную ответственность за грубейшие нарушения Устава партии и революционной законности, допущенные в отношении Ленинградской партийной организации в 1949 и 1952 годах.

Не меньшие преступления перед партией и советским народом совершены и другим участником антипартийной группы — Кагановичем. Он внесил провокационное предложение установить в обход закона вступительное разбирательство в отношении лиц, привлекаемых к ответственности по политическим обвинениям.

Выезжая в Ивановскую, Ярославскую и другие области, Каганович и сам допускал грубейшие извращения партийных норм и советских законов. Путем шантажа и провокаций он добивался ареста многих партийных и советских работников. С приходом Кагановича на работу наркома путей сообщения на железнодорожном транспорте начались массовые аресты работников. Он внушал партийно-хозяйственному активу, что на всех участках орудуют замаскированные «враги народа», и требовал их разоблачения. При Кагановиче аресты работников железнодорожного транспорта проводились по спискам. Без всякого основания были арестованы его заместители, почти все начальники дорог, начальники политеделов и другие руководящие работники транспорта. В настоящее время они реабилитированы, многие из них — посмертно.

В распоряжении ЦК имеется 32 личных письма Кагановича в НКВД с требованием ареста 83 руководящих работников транспорта.

Особо большая вина за нарушение социалистической законности лежит на Молотове, который, являясь в течение долгого времени председателем Совнаркома, сам грубейшим образом попрал советские законы. Так, в 1937 году, когда внутренняя обстановка в стране характеризовалась большими успехами хозяйственного и культурного строительства и укреплением морально-политического единства советского общества, Молотов «теоретически» обосновал необходимость усиления борьбы с так называемыми «врагами народа» и лично участвовал в осуществлении массовых репрессий. Документы показывают, что именно при Молотове был введен такой произвольный метод, как осуждение людей по спискам.

Среди тех, кто был репрессирован с санкции Молотова, много старых коммунистов, видных руководящих работников, известных деятелей науки и культуры. Теперь они полностью реабилитированы.

Тов. Шверник приводит один из примеров безудержного отношения Молотова к судьям людей. В 1937 году к Молотову, как председателю Совнаркома, обратился один из профессоров, работавший в Наркоминдел. Он писал Молотову, что его отец арестован, очевидно, по недоразумению, и просил вмешаться в судьбу отца. Вместо того, чтобы разобраться в этой человеческой просьбе, Молотов написал резолюцию: «Ежову. Разве это профессор все еще в Наркоминделе, а не в НКВД!». После этого автор письма был незаконно арестован.

На основании многочисленных документов со всей неопровержимостью установлено, заявляет тов. Шверник, что Маленков, Каганович, Молотов совершили тяжчайшие преступления и своей антипартийной преступной деятельностью причинили большой вред нашей партии, Советскому государству, советскому народу. Они запятнали высокое звание коммуниста и не могут оставаться в рядах нашей партии.

Тов. Шверник останавливается затем на работе партии в последние годы. Большой радостью наполняет сердце, говорит он, когда поглядеть на те изменения в жизни партийных организаций, которые произошли под благотворным воздействием XX съезда. Внутрипартийная демократия развернулась во всю ширь. Восстановление ленинских норм партийной жизни, преобладание метода убеждения в воспитательной работе, сила влияния партийного коллектива, рост сознательности членов партии обеспечивают такое положение, когда все чаще и чаще отпадает необходимость прибегать к крайней мере наказания, каковым является исключение из партии. За пятилетие, прошедшее после XX съезда, из партии исключено в два с лишним раза меньше, чем в предшествовавшем съезде пятилетии. Полностью восстановлен предусмотренный Уставом партии порядок разбора персональных дел коммунистов.

За отчетный период Комитет партийного контроля рассмотрел более 70 тысяч апелляций коммунистов на решения местных партийных органов об исключении из партии и наложении партийных взысканий. Свыше 15 тысяч человек восстановлены

в партии. Среди них — большое число коммунистов, исключенных из партии в прошлом по необоснованным политическим обвинениям. Отношение к таким коммунистам, исключенным из партии в прошлом по необоснованным политическим обвинениям. Отношение к таким коммунистам, исключенным из партии в прошлом по необоснованным политическим обвинениям.

Часть своего выступления Н. М. Шверник посвящает вопросам практической работы партийных организаций. Он говорит о необходимости повысить требовательность к коммунистам за соблюдение государственной дисциплины, четкое выполнение планов и заданий. Партийный контроль с привлечением широкой общественности должен стать непреступной стеной на пути расточительства, бесхозяйственности, местничества. Неустанные внимание следует проявлять к письмам трудящихся, резкий отпор должны получать зажимающие критики.

В докладах товарища Хрущева о работе Центрального Комитета и о Программе КПСС, продолжает Н. М. Шверник, глубоко научно и в то же время просто, доступно и ярко освещены сложные вопросы общественного развития и даны предостережения на будущее. Каждая строка, обсуждаемая съездом Программой партии говорит об исключительной правоте нашей революционной теории, о том, что борьба, которую ведут коммунисты, есть борьба за коренные интересы рабочего класса, подавляющего большинства людей. Эта неоспоримая истина все больше и больше проникает в сознание широкой массы, и нет в мире других идей, которые могли бы сравниться по своей притягательной силе с идеями марксизма-ленинизма.

Коммунизм не разрушает, а создает, и его приверженцы — это люди, поставившие перед собой задачу — создать на земле все, что нужно человеку для подлинно счастливой жизни. Для осуществления этой цели коммунистам нужен мир, а не война. Вот почему, говорит Н. М. Шверник, с такой великой энергией и страстью отстаивает мир и борется за него наш первый коммунист — Секретарь Центрального Комитета партии и глава Советского правительства, наш дорогой Никита Сергеевич!

Первая страна социализма расправляет свои могучие крылья, идет к коммунизму! Нет и не может быть большего счастья для нас, коммунистов, чем счастье труда и борьбы за коммунизм, за светлое будущее всего человечества.

Выступает заведующий Международным отделом ЦК КПСС тов. Б. Н. Пonomareв.

Проект новой Программы, Отчет Центрального Комитета и доклад о Программе, с которыми выступил товарищ Н. С. Хрущев, говорит оратор, по глубине и революционной смелости разработки коренных вопросов коммунистического строительства, самых насущных международных проблем, по яркой форме и теоретической мощи представляют собой выдающийся образец творческого марксизма-ленинизма, знаменуют новый этап в развитии революционной теории, преобразующей мир, и являются величественным планом построения первого в мире коммунистического общества.

Пройдут века, но все грядущие поколения с чувством благодарности будут говорить о XX съезде КПСС, принявшем Программу, которая раскрывала величайшие и благородные черты коммунизма и открыла замечательные перспективы всему человечеству.

Оратор напоминает об огромной плодотворной работе Центрального Комитета по осуществлению решений XX съезда КПСС, единодушно поддержанной партией и советским народом. Лишь антипартийная группа Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Сабурова, Перухина и примкнувшего к ним Шенилова встретила мероприятия Центрального Комитета в штыки. В борьбе с антипартийной фракцией группой решался вопрос о линии партии — идти ли ей широкой, светлой ленинской дорогой или свернуть на старый путь, с присущими ему ошибками и пороками, которые принесли много невзгод и бед партии и народу.

Борьба шла по коренным вопросам линии партии, в том числе и по вопросам идеологии. Тов. Пonomareв напоминает, как после XX съезда партии на заседании Президиума ЦК Молотов, Каганович рьяно, буквально с пеной у рта, выступили против самой идеи создания нового, отвечающего требованиям ленинизма участника истории партии. Этим самым они догнали XX съезда, была подтверждена правильность всего, что было сделано раньше, в том числе в 1937—1938

годах. Они стремились также к тому, чтобы все воспитание коммунистов и веред велось по прогнившему культурному наследию «Краткому курсу». Хотя они получили на заседании Президиума отпор, все же продолжали свою линию. В апреле 1957 года Молотов, незадолго до открытого выступления антипартийной группы, на страницах печати восхвалял «Краткий курс» и ни словом не обмолвился о вредных последствиях культуры личности. Больше того, он пытался подвести своего рода «теоретическую» базу для оправдания ошибок и беззаконий, которые были допущены в период культа личности Сталина. Но партия, ее Центральный Комитет сказали: Нет, так не должно быть и так никогда больше не будет.

И сейчас, продолжает В. И. Пonomareв, определяя на долгие годы путь вперед, Центральный Комитет партии по инициативе Никиты Сергеевича Хрущева разработал систему мер по твердому соблюдению и развитию ленинских норм во всех областях жизни нашей партии и советского общества. Раздел «Партия» в Программе содержит подлинную хартию внутрипартийной и социалистической демократии.

Ленинские организационные принципы требуют, говорит тов. Пonomareв, чтобы все члены партии отвечали за свои действия, и участники фракционной группы должны ответить перед партией за свои антипартийные деяния как в период культа личности, так и после XX съезда партии. Особую ответственность за все позорные, незаконные действия в отношении честных коммунистов несут Маленков, Молотов, Каганович. Им нет места в рядах нашей ленинской партии.

Цельная, связанная глубоким внутренним единством система идей, разработанных в Программе, говорит далее делегат, — это новый, высший этап в развитии марксизма-ленинизма, воплощение требований марксизма-ленинизма о том, что теория должна быть руководством к действию.

Важнейшее принципиальное теоретическое и практическое значение имеет тот подход к коммунизму и его строительству, который провозглашает всю Программу. Суть его состоит в том, что коммунизм рассматривается не только как самый совершенный и справедливый социальный строй, но и как строй высшей стадии развития производительных сил, науки, техники, культуры и моральных качеств человека.

Программа наносит мощный удар по антикоммунизму, признает всемирнолюбивое человечество сплотить свои силы и активную борьбу прекратить путь войне.

Каждый шаг в осуществлении нашей Программы на практике, подчеркивает оратор, — это постоянно действующий и притом все усиливающийся фактор, подготавливающий основы империалистической системы. Это гигантский молот истории, который будет наносить в мировом соревновании удар двух систем все новые и новые удары по устоям мирового капитализма.

Торжество ленинских принципов партийной жизни, отмечает оратор, привело к укреплению международного коммунистического движения. После XX съезда семья братских партий расширилась на 12 компартий, а общее число международной армии коммунистов — на 7 миллионов человек.

В период жизни Маркса и Энгельса в мире было всего 300 коммунистов. Теперь? В Европе, Азии, Африке, Австралии и Океании нет ни одной страны, где бы не действовали коммунистические партии. Все больше компартий возникает в многонациональных государствах. Общее число коммунистов всего мира составляет около 40 миллионов человек. Впервые в истории коммунистическое движение приобрело действительно всемирный характер.

Коммунистическая партия Советского Союза, воспитанная Лениным в духе пролетарского интернационализма, всегда заботилась и заботится об укреплении сплоченности международной армии коммунистов. Проведенные в Москве в 1957 и 1960 годах совещания и разрабатываемые на их Декларация и Заявления сыграли выдающуюся роль в укреплении и сплочении Великой армии коммунистов.

Лишь руководители одной партии — Албанской партии труда, подчеркивает оратор, за последние время вернули позорную борьбу против политики нашей партии, против позиции всего международного коммунистического движения и выработанных ими документов. Они выступают против линии XX съезда, подтвержденной международными коммунистическим движением и давшей столь блестящие результаты, против принципов пролетарского интернационализма; они подрывают сплоченность социалистического лагеря. В своей практике они применяют методы, осужденные международным коммунистическим движением, недопустимые в рядах марксизма-ленинизма партий.

Начав с крикливых догматических заявлений о том, что только они решительно борются против империализма, они скоро скатились на ревиизионистские позиции, откровенно на деле о основных положениях Декларации и Заявления, противопоставляя свои узконационалистические взгляды общим взглядам коммунистических партий.

Албанские руководители, сделав крутой поворот, сосредоточивают главный огонь против нашей партии, прибегая к самым низкопробным приемам. А как известно, КПСС и Советский Союз, международная армия коммунистов — это главная сила борьбы против империализма.

Смешна претензия албанских руководителей, говорит оратор, выдать себя за единственных правоверных марксистов. Надо потерять всякое чувство меры, чтобы выставить себя в качестве учителей нашей ленинской партии и всего международного коммунистического движения. Как говорят, «не по Сеньке шапка».

В наше время авторитет партии, ее Центрального Комитета велики, как никогда. И никому никогда не удастся подорвать или в какой-то мере ослабить великий престиж партии Ленина.

XXII съезд находится в центре внимания мировой общественности, идеи нашей Программы тесную по всем странам. История не знала документа такой огромной притягательной силы, такого гигантского воздействия на умы и сердца трудящихся мира.

С глубокой убежденностью в правдивости и реальности выдвинутых задач, с полным сознанием своей ответственности перед советским народом, перед всем человечеством наша партия принимает новую Программу. Она воспринята сердцем и умом всей партии, всего советского народа, и в этом — верный залог того, что она будет выполнена за предстоящее двадцатипятилетие, что коммунизм в нашей стране будет построен!

О великом счастье быть непосредственными участниками строительства нового, самого справедливого на земле коммунистического общества говорит первый секретарь Свердловского обкома КПСС тов. А. П. Кирилленко. Он заявляет, что вековая мечта лучших людей всех времен и эпох, многих поколений революционеров, страстно желавших принести свободу и счастье своему народу, ныне превращается в реальную действительность. Пионеры нового мира — советские люди — под руководством славной Коммунистической партии привели нашу страну в торжеству социализма, образу названного Никитой Сергеевичем Хрущевым стартовой площадки, с которой наша Родина устремится в новые выси, к новым свершениям во имя мира, свободы, равенства и счастья для всех народов.

Тов. Кирилленко говорит о победе политического курса XX съезда партии, который решительно осудил культ личности, восстановил ленинские нормы партийной жизни и принципы коллективного руководства. Этот курс встретил ожесточенное сопротивление со стороны фракционной антипартийной группы Маленкова, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Булганина, Перухина, Сабурова, Шенилова. Она хотела свернуть партию с ленинского пути и сохранить старые порядки, существовавшие в период распада культа личности, уйти от ответственности за грубейшие извращения революционной законности. Оратор полностью разделяет предложение, высказанное на съезде рядом товарищей о том, что Маленкову, Кагановичу, а также идейному вдохновителю антипартийной группировки Молотову, безусловно, не место в рядах ленинской партии.

А. П. Кирилленко напоминает о высокой оценке, данной братскими коммунистическими и рабочими партиями историческому XX съезду КПСС и беззаветной борьбе нашей партии за победу ленинского курса. Оратор выражает уверенность, что раскольнические затеи руководителей Албанской партии труда обречены на провал. Их жалкие попытки запятнать честь и достоинство КПСС, говорит он, напрасны! КПСС была, есть и будет опорой и верным другом всего международного коммунистического и рабочего движения. И нет в мире такой силы, которая могла бы нарушить стальное единство многомиллионных рядов коммунистических и рабочих партий мира!

XXII съезд партии, продолжает тов. Кирилленко, навсегда войдет во всемирную историю как съезд, открывающий нам путь к коммунизму.

(Окончание на 4-й стр.)

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание. Начало на 1—3 стр.)

крупнейшей новой ару в развитии человеческого общества. Обсуждаемый на съезде проект новой Программы КПСС, в котором обобщен весь исторический опыт революционной борьбы советского народа, нашей партии, всего международного коммунистического и рабочего движения, является вершиной мысли человечества и триумфом вечно развивающегося марксистско-ленинского учения.

В сердцах трудящихся земли Уральской глубоко запали слова Программы КПСС о том, что «величайшее здание коммунизма воздвигается упорным трудом советского народа — рабочего класса, крестьянства, интеллигенции. Чем успешнее их труд, тем ближе осуществление великой цели — построение коммунистического общества». Трудящиеся Свердловской области преисполнены огромного желания внести свой достойный вклад в великое дело строительства коммунизма.

Называя промышленность Среднего Урала могучим бастионом экономической и оборонной мощи нашего социалистического государства, тов. Кириленко указывает, что ей предстоит сыграть большую роль в создании материально-технической базы коммунизма. В настоящее время Свердловская область поставляет свою промышленную продукцию во все экономические районы Советского Союза и в 50 стран мира.

По предварительным сметкам, к 1980 году объем продукции машиностроения в области возрастет примерно в 8 раз, выпуск чугуна, стали, проката, труб, алюминия и черной меди — в два-три раза. И мы верим в то, что эти планы будут выполнены успешно, сказал тов. Кириленко. Об этом убедительно говорят высокие темпы выполнения семилетнего плана. Трудящиеся области приняли обязательство выполнить семилетний план по уровню производства и производительности труда без дополнительных капитальных вложений за пять лет. Это обязательство успешно выполняется. За годы семилетки выдано продукции сверх плана на сотни миллионов рублей.

Отметив, что областная партийная организация не избежала многих недостатков в руководстве промышленностью и строительством, тов. Кириленко, в частности, указывает, что в ряде отраслей промышленности до сих пор царит с низким уровнем техники и технологий, большим объемом тяжелых ручных работ, неудовлетворительными технико-экономическими показателями. Крайне недостаточны еще темпы механизации и автоматизации производства.

Свердловская область, указывает тов. Кириленко, наряду с развитой

промышленностью имеет довольно крупное сельское хозяйство, особенно животноводство. В этом году за счет изменения структуры посевных площадей расширены посевы зерновых на 100 тысяч гектаров, посевы бобовых культур и ячменя увеличены почти в два раза. Валовой сбор зерна возрос по сравнению с прошлым годом на 15 процентов. Однако мы отдаем себе отчет в том, что уровень производства сельскохозяйственных продуктов у нас еще низок и не отвечает растущим запросам населения. Трудящиеся сельского хозяйства области преисполнены желанием с еще большей энергией и настойчивостью работать над тем, чтобы успехи индустриального Урала приумножить успехами в развитии всех отраслей сельскохозяйственного производства.

Заключая свое выступление, тов. Кириленко подчеркивает, что коммунисты и все трудящиеся Среднего Урала единодушно одобряют кипучую деятельность Центрального Комитета КПСС во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым и горячо приветствуют новую Программу партии, программу счастья и прогресса, воспринимают ее, как главную цель своей жизни.

Слово предоставляется первому секретарю Московского обкома КПСС тов. Г. Г. Абрамову. Доклады тов. Н. С. Хрущева — это выдающиеся документы нашего времени, говорит он. В них с ленинской мудростью и прозорливостью дан глубокий анализ современной эпохи, с предельной ясностью показан пройденный путь, обобщен опыт международного коммунистического и рабочего движения, научно обоснованы конкретные пути строительства коммунизма.

После исторического XX съезда наша страна добилась замечательных успехов в развитии экономики, науки, техники, культуры. Как никогда, поднялся международный авторитет нашей Родины. Советский народ под руководством партии одержал изумительные победы в освоении целины и строительстве самых мощных в мире электростанций, в освоении космоса и применении атомной энергии в мирных целях. А какие замечательные перемены произошли за это время в общественных отношениях, в демократизации всех сторон нашей жизни!

Коммунисты и все трудящиеся Московской области, заявляет тов. Абрамов, выражают свою искреннюю признательность Центральному Комитету, лично Н. С. Хрущеву за то, что они сняли с нашей партии тот тяжелый груз, который был наложен на нее культурой личности. Коммунисты Московской областной организации на своих собраниях единодушно

одобрили деятельность ЦК по разоблачению антипартийной группы фракционеров-догматиков, выступившей против ленинской генеральной линии. Действия руководителей антипартийной группы — Молотова, Маленкова, Кагановича — несомненно со званием члена партии, заявляет тов. Абрамов.

Коммунисты и все трудящиеся Московской области, продолжает оратор, целиком и полностью одобряют проект новой Программы КПСС, выражают непререкаемую волю и горячее стремление под руководством ЦК превратить в жизнь ее великие предначертания.

Подготовка к XXII съезду вызвала невиданный ранее подъем политической и трудовой активности, продолжает оратор. Еще шире развернулось соревнование за коммунистический труд. В Московской области в соревновании за звание ударника и коллектива коммунистического труда участвует свыше 600 тысяч трудящихся. Широкое распространение получил замечательный почин «себега рубез новатора» — завтра рубез коллектива.

Трудящиеся предприятий области успешно выполнили предсъездовские обязательства. Промышленность досрочно завершила план девяти месяцев. По уровню выпуска валовой продукции промышленность области вышла на рубеж 1963 года, то есть на два года опережает задания семилетнего плана, а по производительности труда задание опережается на год и девять месяцев.

Г. Г. Абрамов говорит о том, что некоторые успехи добились и трудящиеся сельского хозяйства области. Колхозы и совхозы выполнили план продажи государству зерна и полностью обеспечили себя семенами.

По сравнению с прошлым годом картофеля сдано больше на 90 тысяч тонн и овощей на 40 тысяч тонн. Сдана продолжается. Оратор говорит далее о мерах, которые принимаются в области для улучшения использования земель и увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

В заключение тов. Абрамов заверяет XXII съезд, что Московская областная партийная организация, все трудящиеся области еще теснее сплотятся вокруг Центрального Комитета партии во главе с верным ленинцем Никитой Сергеевичем Хрущевым, не пожалеют своих сил и энергии для претворения в жизнь Программы партии и решений XXII съезда, внесут свой достойный вклад в дело строительства коммунизма в нашей стране.

МОСКВА, 25 октября. (ТАСС). Восьмой день в Кремле продолжает свою работу XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Утреннее заседание 25 октября, открывшееся под председательством первого секретаря Центрального Комитета Компартии Литвы А. Ю. Снечкуса, началось с выступления представителей братских коммунистических и рабочих партий.

С приветствиями к съезду обратились генеральный секретарь Центрального Комитета Компартии Венесуэлы Хесус Фария, председатель Компартии Дании Нюд Эсперсен, генеральный секретарь Центрального Комитета Компартии Нидерландов Пауль де Гроот, политический секретарь Центрального Комитета Компартии Колумбии Хильберто Вейра, генеральный секретарь Компартии Австралии Лоренс Шарри, секретарь Центрального Комитета Ливанской компартии Нилола Шауи.

Затем съезд продолжает обсуждение Отчета Центрального Комитета КПСС, Проекта Программы Коммунистической партии Советского Союза и Отчетного доклада Центральной Ревизионной Комиссии КПСС. С речами выступили судосборщик Балтийского завода имени Орджоникидзе В. А. Смирнов, первый секретарь Центрального Комитета Компартии Молдавии И. И. Бодюл и другие. (ТАСС).



МОСКВА. XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Политбюро ЦК Французской коммунистической партии Жаннетт Вермери. На снимке: делегаты съезда преподносят памятный значок члену (Фотохроника ТАСС).

Кремлевские куранты определяют ход истории

Зарубежные отклики на XXII съезд КПСС

ВАРШАВА. Темой № 1 называю в Польше исторический XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Об этом говорят польские трудящиеся на собраниях, этому посвящены передачи по радио и телевидению, сообщения в центральной и местной печати.

Работа XXII съезда продолжается, указывает газета «Слово повехне», но уже сегодня можно говорить об огромном значении съезда для всего международного рабочего движения, для дела социализма в мировом масштабе. Новый этап, который начинается в своей истории Советский Союз, приступая под ленинским руководством во главе с Н. С. Хрущевым к осуществлению программы строительства коммунизма, означает окончательную победу социализма и его идеи прочного мира и социального прогресса для всего человечества.

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, отмечает газета «Голос працы», — это событие огромного значения для всего мира, для истории всего человечества. XXII съезд КПСС является гигантским шагом на пути окончательной победы коммунизма, избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны. Этот съезд навсегда войдет в историю человечества, борющегося за мир, труд, свободу, равенство и счастье всех народов.

ПРАГА. «Славим строительство коммунизма!», «История еще не знала такого грандиозного плана», «Великий образец для всех народов», «Съезд в Кремле указывает путь миру» — гласят заголовки первых полос пражских газет 24 октября.

Подчерывая историческое значение съезда для судьбы всего человечества, чехословацкие газеты в своих статьях называют Программу КПСС, проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, отчетный доклад Центральной Ревизионной Комиссии КПСС, с речами выступили судосборщик Балтийского завода имени Орджоникидзе В. А. Смирнов, первый секретарь Центрального Комитета Компартии Молдавии И. И. Бодюл и другие. (ТАСС).

XXII съезд КПСС ясно показывает, пишет в газете «Прага» член Президиума Чехословацкого комитета защитников мира И. Мартинич, что именно кремлевские куранты определяют ход истории и развития мира; это они отбывают

московское время правды и силы, московское время мира.

В дни XXII съезда КПСС многие трудящиеся Чехословацкой партии, для коммунистической партии, чтобы быть на самых первых позициях строителей новой жизни. Социалистическое соревнование, развернувшееся в стране в честь съезда КПСС, превратилось в массовое всенародное движение.

БЕРЛИН. На предприятиях и в учреждениях Германской Демократической Республики в эти дни проходят собрания, посвященные обсуждению материалов съезда. Член Политбюро ЦК СЕПГ А. Норден, выступивший на собрании партийной организации берлинского завода «Электроколе», заявил:

В своем докладе тов. Хрущев сравнил три Программы Коммунистической партии Советского Союза, с трехступенчатой ракетой. Мы можем сказать, что имеем такую же ракету. Наша ракета также движется к социализму и коммунизму. Курс, по которому ведет страну наша партия, — определен революционной теорией марксизма-ленинизма, а движущей силой является энергия трудящихся ГДР. XXII съезд КПСС вдохновляет нас на новые дела во имя прогресса, мира и социализма.

БУХАРЕСТ. «КПСС — знаменосец в борьбе за прогресс и мир между народами» — под таким заголовком газета «Скынтейя» помещает отчеты о состоявшихся во многих городах Румынской Народной Республики многолюдных митингов, посвященных XXII съезду КПСС. Участники митингов в своих выступлениях выразили полное одобрение докладов Н. С. Хрущева, а также выступлений делегатов съезда. Они подчеркивали свое восхищение успехами СССР и грандиозными перспективами строительства коммунизма.

Печать, радио и телевидение подробно освещают работу съезда. На наших глазах начинает твориться из мечты в действительность тысячелетнее стремление человечества к созданию общества, которое избавит людей от социального неравенства, от всех форм порабощения и эксплуатации, от

ужасов войны, пишет в передовой статье, посвященной съезду КПСС, газета «Скынтейя» тинертулуй».

Полетом огромна та роль в продвижении человечества по пути прогресса, которую играет КПСС, являющаяся передовым отрядом международного коммунистического движения. Образцом принципиальности в разрешении сложнейших проблем общественного развития, примером преданного служения делу коммунизма, заявляет эта газета.

БУДАПЕШТ. Газета «Неспалбада» пишет: Трудящиеся Венгрии понимают, что великий план строительства коммунизма является делом не только советского народа, но и будущих планов народов всех братских социалистических стран, в том числе и венгерского народа.

В сердцах венгерских коммунистов, пишет далее «Неспалбада», в течение четырех десятилетий всегда жила любовь и преданность ленинской партии, глубокая вера в нее. Нас наполняет чувство гордости за то, что наша партия верна и без всяких колебаний следовала и следует политической линии XX съезда КПСС. Со времени разгрома контрреволюции все наши успехи полностью вытекают из этой политики.

СОФИЯ. Болгарские газеты широко освещают работу XXII съезда КПСС. Газета «Работническо дело» отмечает, что доклад Н. С. Хрущева на съезде на множестве фактов иллюстрирует последовательную миролюбивую политику КПСС и Советского правительства. Светлый путь этой миролюбивой политики был начертан великим Лениным. Эта политика наша яркое подтверждение в решениях XX съезда КПСС и принесла прекрасные плоды за минувшие после этого съезда шестнадцать лет. Жизнь подтвердила правильность миролюбивой ленинской политики, содействовавшей развитию мирного сосуществования.

В эти дни, заявляет «Работническо дело», болгарские коммунисты и болгарский народ шлют братские боевые поздравления советским коммунистам, желают им плодотворной работы на благо со-

ветских народов и мира во всем мире. Вместе с тем они еще раз заявляют, что будут и впредь также твердо и непоколебимо идти с ними плечом к плечу в борьбе за единство и железную сплоченность социалистического лагеря, за мир и дружбу между народами.

ПАРИЖ. 24 октября парижские газеты основное внимание уделили выступлению Министра обороны СССР, Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского.

Немалую сенсацию в печати вызвало заявление Р. Я. Малиновского о том, что Советский Союз располагает ракетами, способными уничтожать ракеты противника в воздухе.

«СССР имеет средства для уничтожения ракет, которые агрессор направил бы против его территории», — под таким крупным заголовком сообщает на первой полосе газета «Юманите» о выступлении Министра обороны СССР.

«Юманите», отдающая целую полосу сообщениям о работе съезда, напечатала статью своего московского корреспондента Пьера Куртава, который подчеркивает, что военное могущество СССР является важным фактором сохранения мира.

Газета «Либерасьон» опубликовала изложение речи Министра обороны СССР под заголовком: «Малиновский дает оценку внушительному арсеналу оборонных средств СССР».

ИЗВЕЩЕНИЯ

26 октября, в 7 часов вечера, в областном лектории (г. Томск, пр. имени Ленина, 75) состоится занятие факультета международной жизни народного университета культуры по теме: «Коммунистические и рабочие партии — передовой отряд международного рабочего движения». Лекция доцента Б. И. Лещинера. Демонстрируется кинофильм «Пылающий остров».

При редакции газеты «Красное знамя» ежедневно, по пятницам, с 5 до 7 часов вечера, проводится юридическая консультация для трудящихся.

Консультацию проводят работники суда и прокуратуры.

Зам. редактора

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

Брошюра с текстом доклада Н. С. Хрущева „Отчет ЦК КПСС XXII съезду партии“

МОСКВА, 21 октября. (ТАСС). Госполитиздат выпустил брошюру с текстом доклада Н. С. Хрущева «Отчет Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза XXII съезду партии».

Брошюра выпускается тиражом пять миллионов экземпляров. (ТАСС).

Брошюра с текстом доклада Н. С. Хрущева „О Программе КПСС“

Госполитиздат выпустил брошюру с текстом доклада Н. С. Хрущева на XXII съезде КПСС «О Программе Коммунистической партии Советского Союза».

Тираж брошюры — пять миллионов экземпляров. (ТАСС).

„Съезд строителей коммунизма“

Так назвала Центральная студия документальных фильмов очередной, третий специальный выпуск кинохроники, посвященный работе XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза. 23 октября началась его демонстрация в кинотеатрах столицы. (ТАСС).

Рыба и консервы сверх плана

Успешным выполнением предсъездовских обязательств встретили исторический съезд рыбаки и рыбообработчики Томского рыбтреста. За девять с половиной месяцев выполнен план десяти с половиной месяцев по вылову рыбы и выпуску валовой продукции и план десяти месяцев по производству консервов. В этом году выловлено более 62 тысяч центнеров рыбы, выпущено продукции почти на 5,5 миллиона рублей. Коллектив Александровского рыбокомбината в канун съезда выполнил годовой план добычи рыбы и десятимесячный план выпуска консервов.

Одиннадцатимесячный план по вылову рыбы и выпуску консервов выполнен в предсъездовские дни коллектив Колпашевского рыбокомбината комбината. В счет декабря выдано 80 тысяч банок консервов. Перевыполнены задания также и по выпуску других видов рыбной продукции. Замечательных успехов добились передовые рыбаки и бригады государственного лова. Артели имени Чакалова и имени Кирова Верхне-Кетского района дали в счет 1962 года свыше 600 центнеров рыбы. В счет плана будущего года ловят рыбу также бригады государственного лова Д. Якимова и Г. Былина.

Томский областной драматический театр им. В. П. Чакалова

26 октября — «Потерянный сын».

Начало спектакля в 8 час. вечера.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

Широкоэкранный кинотеатр «Октябрь». Голубой зал — «Две жизни» (вторая серия). Сеансы: 12-05, 2, 4, 5-50, 7-40, 9-30. Дети до 16 лет не допускаются. Для детей — «Плешки Барсова ущелья». Сеанс в 9 час. 15 мин. утр. «Веселая карусель». Сеанс в 10 час. 30 мин. Зеленый зал — «Америка глазами француза». Сеансы: 9-30, 11-10, 12-50, 2-30, 4-20, 6, 8, 9-50. Дети до 16 лет не допускаются. **Кинотеатр имени М. Горького — «Совершенно серьезно».** Сеансы: 9-45, 11-30, 1-15, 3, 4-45.

6-30, 8-15, 10. Зал кинохроники — «Советский спорт» № 9, «Разноэтажная Америка». Сеансы: 10, 11-05, 12-10, 1-25, 2-30, 3-35, 5, 6-05, 7-10, 8-25, 9-30. Кинотеатр детского зрителя — «Дерсу Узала». Сеансы: 9-45, 11-30, 1-15, 3, 4-45, 6-30, 8-15, 10.

Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал — «Совершенно серьезно». Сеансы: 9-30, 10-50, 12-10, 1-30, 2-50, 4-10, 5-30, 6-50, 8-10, 9-30, 10-50. Малый зал — «Дерсу Узала». Сеансы: 9-40, 11-15, 12-50, 2-25, 7-20. «Моя жена хочет петь». Сеансы: 4, 5-40, 9, 10-40.

Кинотеатр городского сада — «Две жизни» (вторая серия). Сеансы: 4, 6, 8.

Клуб имени Сталина — «Совершенно серьезно». Сеансы: 4, 6, 8, 10.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Четверг, 26 октября

18.30 Старшим школьникам. Занятие кружка «Умелые руки». 18.50. Художественный фильм «Звезда». 20.20. Телевизионные новости. 20.30. Спектакль Новосибирского театра юного зрителя «Опасный возраст».

В соответствии с решением Томского облисполкома. Томская машиностроительная фабрика ликвидируется. Все претензии принимаются до 5 ноября 1961 года.

Детским яслям № 11 ТЭМЗ требуются няни и сестра-воспитательница. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 39, к заведующей яслями.

Заводу «Кожмех» срочно требуются швей, кофегар и рабочие в цехи (мужчины и женщины). Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина 211.

Заводу «Сибэлектромотор» требуются слесари-инструментальщики, строгальщики, шлифовщики, литейщики, штамповщики.

Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 53 (остановка трамвая «Предвожзальная»). 3-2

Томский ТЭЦ-1 требуются на постоянную работу в цех теплотехники: слесари, сантехники, водопроводчики, котельщики, арматурщики.

Обращаться: г. Томск, Конная площадь, 10, отдел кадров. 2-2

Томскому государственному проектнo-испытательному институту «Томинпротранс» требуются: дворники, кофегары, рабочие на базу, вахтеры и квалифицированный токар.

Принятые на работу обеспечиваются топливом и бесплатным железнодорожным билетом во время отпуска. Обращаться: г. Томск, проспект имени Кирова, 20, отдел кадров.

Тресту «Томскстрой» требуются: бухгалтер-ревизор, кладовщик, уборщица-истопник и для работы в районе области — старший бухгалтер, мастер и прораб.

Обращаться: г. Томск, улица Велинского, 21-а, отдел кадров, телефон 44-41.

Томскому манометровому заводу требуются на постоянную работу: токари и ученики токарей в инструментальный и ремонтный цехи, инженеры-технологи, конструкторы, вахтеры в охрану, рабочие на стройку с последующим переводом в цех завода, штукатуры, слесари-водопроводчики.

Обращаться: г. Томск, улица Казанская, 46, отдел кадров. 5-3

Г-ра Малехина Анна Сергеевна, проживающая в г. Томске, переулком Овражный, 20, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с г-ном Малехиным Виктором Ивановичем, проживающим в Красноярском крае. Дело будет рассматриваться в Томском городском народном суде.